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Gentili Signori 
Sven Knoll 
Myriam Atz Tammerle 
Hannes Rabensteiner 
Bernhard Zimmerhofer 
Consiglieri regionali 
LORO SEDI 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 
 

 
 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 17/XVII 
 
 

Con riferimento alla presente interrogazione, pervenuta alla Regione in data 18 aprile 2024, 
si precisa quanto segue. 
 
1. La Regione dispone della competenza legislativa nelle materie previste dagli art. 4, 5, 6 e 7 dello 
Statuto speciale di autonomia. 

 
2. Ai sensi dell’art. 18 dello Statuto speciale di autonomia, la Regione può trasferire solo le 
competenze amministrative rimaste in capo ad essa dopo la delega di funzioni amministrative 
effettuata con la L.R. n. 3 di data 17 aprile 2003 “Delega di funzioni amministrative alle Province 
Autonome di Trento e di Bolzano”. 
 
3. Per il trasferimento delle competenze ordinamentali della Regione alle due Province autonome, 
è necessaria l’adozione di una modifica dello Statuto speciale di autonomia, da effettuare con 
legge costituzionale. 
 

Con l’occasione porgo cordiali saluti. 
 
 

- Arno Kompatscher - 
(firmato digitalmente) 

 
 
 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli 
effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario 
sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 
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Herrn Sven Knoll 
Frau Myriam Atz Tammerle 
Herrn Hannes Rabensteiner 
Herrn Bernhard Zimmerhofer 
Regionalratsabgeordnete 
 
u. z. K. 
 
Herrn 
Roberto Paccher 
Präsident des Regionalrates 
 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 17/XVII 
 
 
Bezug nehmend auf die am 18. April 2024 bei der Region eingegangene Anfrage wird Folgendes 
mitgeteilt. 
 
1. Die Region hat die Gesetzgebungsbefugnis auf den Sachgebieten laut Art. 4, 5, 6 und 7 des 
Sonderautonomiestatutes inne. 

 
2. Im Sinne des Art. 18 des Sonderautonomiestatutes kann die Region nur die Verwaltungs-
zuständigkeiten, die ihr nach der durch das RG vom 17. April 2003, Nr. 3 „Delegierung von 
Verwaltungsbefugnissen an die Autonomen Provinzen Trient und Bozen“ erfolgten Übertragung 
der Verwaltungsbefugnisse verblieben sind, übertragen. 
 
3. Für die Übertragung der Ordnungsbefugnisse der Region an die beiden Autonomen Provinzen 
muss das Sonderautonomiestatut durch Verfassungsgesetz geändert werden. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 

- Arno Kompatscher - 
(digital signiert) 

 
 
 
 

Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen 
digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 
des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 
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